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Ata da 15ª SESSÃO ORDINÁRIA, I Período Legislativo, realizada no dia 16 de junho 

de 2016. Estiveram presentes, às 19h30min, na Câmara Municipal de Quitandinha, os 

senhores Vereadores: Presidente da Mesa Diretora Pedro Gilson Ribas, Vice-

presidente Kelli Rocha dos Santos Lechinoski, 1° Secretário Marcos Elio de Deus Leal, 

2° Secretário Marcos Antonio Karpinski. Vereadores: Alisson Adalberto Paluski, Carlos 

Edmilson de Moura, João Acir Alves dos Santos, Paulo Cesar de Macedo e Paulo dos 

Anjos Pereira. AUSENTES: não houve. Em seguida o presidente solicitou a leitura de 

trecho da Bíblia e leitura da ATA da sessão anterior, que foi realizada pela secretária 

Licimar Meinelecki. A ata foi aprovada por unanimidade, sem nenhum manifesto.  

CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA: Ofício do Poder Executivo nº 168 e 169, de 

06/06/2016. CORRESPONDÊNCIA EXPEDIDA: não houve. TRIBUNA LIVRE: não 

houve. PALAVRA LIVRE: Vereador Paulo Cesar: é um prazer receber os alunos do 

Colégio do Pangaré; que houve a reunião no CONSEG e foi cobrada a presença dos 

vereadores e já postado nas redes sociais; que muitas vezes há outros compromissos 

sérios mas, isso ninguém posta nas redes; que os alunos aqui presentes vivam e 

aproveitem essa fase de ser jovens pois ela é muito boa; solicitou correção na ata 

anterior de que são 800 aparelhos de coloscopia que o governo comprou e não enviou 

aos hospitais; que a população tem reclamado muito da Avenida Fernandes de 

Andrade no trecho que vai da Loja Cachoeira até o armazém do senhor Adão Kusdra; 

que conversou com o prefeito que lhe informou que o dinheiro parece ter vindo e será 

feito um novo recape pois, o atual não tem como arrumar devido muitos buracos; que 

espera que seja feito logo; que para atingir um objetivo todos devem estar unidos pois, 

assim a conquista será mais fácil; que parece que ser vereador é fácil mas não é; 

postar nas redes sociais criticando é muito fácil mas, não sabem como é até que um 

dia possam estar sentados nessa cadeira de vereador; cada vereador tem suas 

funções fora da Câmara; que não se pode acreditar em tudo que ouve ou lê; que a 

melhor coisa é procurar saber se aquilo aconteceu ou não; procurar saber do real 

trabalho do vereador, de suas ações e de como ele atua; não temos mais espaço para 

apenas prestar assistencialismo, é preciso ser gestor político; hoje a arrecadação 

cresceu mas o endividamento público está chegando no limite; os municípios estão 

sofrendo com isso; que as crianças são responsáveis pelo nosso futuro; hoje o jovem 

é responsável por passar a informação aos pais pelo contato que têm com a 

informação. Vereador João Acir: parabenizou toda equipe do Colégio aqui presente, 

que o que se aprende hoje ninguém lhe tira, que o conhecimento é muito importante; 

que o vale alimentação há muito tempo é discutido e solicitado, que ele mesmo 
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solicitou tal reajuste aos funcionários; que é pouco o vale pago hoje e que há 11 anos 

está o mesmo valor, mas o legislativo não pode fazer muita coisa; a cobrança é 

grande e devemos explicar como funciona o trabalho dos vereadores; que é preciso 

reajustar urgentemente o vale; que o dever do vereador é aqui na Câmara e participar 

na reunião do CONSEG é uma escolha mas, o que vier de projeto para ajudar na 

segurança do Município certamente será aprovado; que também deveriam colocar na 

rede social o que cada vereador faz de bom; que o vereador não tem orçamento na 

mão mas o prefeito tem; isso deveria ser divulgado: o quanto há de orçamento em 

Quitandinha, como é aplicado njas secretarias, isso sim deveria ser divulgado nas 

redes sociais; a cobrança é feita e mesmo assim algumas coisas não são realizadas; 

se o vereador pudesse faria muito mais; o que se cobra do executivo deveria sair nas 

redes sociais; quem acha que pode fazer melhor deve candidatar-se para 

experimentar o que é estar aqui; que já foi deixado de lado mesmo ajudando a eleger 

um grupo político; há nove cadeiras, vários partidos e quem acha que pode fazer 

melhor deve sair candidato; Vereador Alisson: juventude são mais adiantados no uso 

da tecnologia do que a juventude do tempo do pais; os jovens hoje são o presente de 

Quitandinha e não somente o futuro; há cobranças hoje para com os jovens, é um 

tempo que exige cautela e há desafios como o primeiro emprego; sofrem para entrar 

no campo do trabalho pela primeira vez; programas como primeiro aprendiz ajuda mas 

deveria ter mais porta aberta para essa idade; deveria ser revista apesar da lei ser 

assim; quanto aos veículos da saúde o que ele disse não foi uma crítica e somente um 

comentário para ajudar, acredita que deva haver segurança pois o trânsito está 

violento, em especial na linha para Curitiba, mas também merece atenção até quem 

dirige para o interior de Quitandinha; pequenos cuidados devem ser constantes, o que 

ele crê que um controlador de frota poderia fazer; que hoje a frota municipal é boa, 

tanto do transporte escolar como dos que levam pacientes, tanto da frota da 

administração como dos terceirizados; que a melhoria nessa frota de hoje é um 

conquista da administração anterior e atual; não poderemos deixar acontecer algo 

para rever esses cuidados; que foi como sugestão a ideia de cuidar bem dos veículos 

assim como será lido em Indicação; que isso deve ser feito em qualquer veículo, seja 

ele do setor da saúde como na educação ou do setor rodoviário, que não se trata de 

crítica mas apenas sugestão como cuidado; Vereador Paulo dos Anjos: é bom quando 

há público presente; concorda com o que foi exposto, que a juventude é o presente 

mais que o futuro; que os jovens são antenados; que as redes sociais são muito 

usadas e bem usadas pelos jovens; que ele não sabe usar mas fica sabendo do que 
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se passa nas mesmas; ficou chateado com a citação na reunião do CONSEG ter sido 

cobrada presença dos vereadores; que a Polícia sempre teve apoio dessa Casa de 

Leis; não se pode vender falsa ilusão pois sabem do que cabe ao trabalho do 

vereador; que para arrumar a viatura houve apoio dessa Câmara e sempre foi apoiada 

qualquer ação; Presidente Pedro Gilson: que defende esse grupo legislativo; que não 

se pode estar em todos os lugares; que sejam divulgados também os projetos que 

esta Casa de Leis aprovou; que o secretário Josiais disse que ninguém ficará sem 

saibro na região dele; que concorda que deverá haver um fiscalizador para ver o que 

está sendo feito, o que é necessário e onde é necessário ser realizado aquele 

trabalho, parabenizou o vereador Alisson pois concorda com a ideia de um 

controlador; que muitas coisas boas foram feitas; que antes de haver críticas haja 

esclarecimentos; que aquilo que não existe não deve ser comentado; dentro do 

possível se faz tudo; não é perfeito mas que venham saber da verdade antes de 

criticar; que qualquer pedido da população é levada a sério. ORDEM DO DIA: 

PROJETO DE LEI N° 012 e Mensagem N° 012/2016, ambos de 03 de junho de 2016, 

de autoria do Poder Executivo: “Cria o Fundo Municipal de Meio Ambiente do 

Município de Quitandinha.” Leitura do Regime de Urgência: Discussão do 

Requerimento: nenhum manifesto. Votação do Requerimento: aprovado por 

unanimidade. 2ª Discussão: nenhum manifesto. 2ª Votação: aprovado por 

unanimidade. INDICAÇÃO N° 17/2016 – Todos os vereadores indicam à Secretaria 

Municipal da Saúde, da preocupação que por ora se apresenta em manter os veículos 

que fazem o transporte de pacientes para os diversos lugares (hospitais, postos de 

exames, etc) em condições adequadas de uso, com segurança no que diz respeito à 

parte mecânica, bem como mantendo-os higienizados para evitar contágios, enfim, 

equipados para garantir o transporte seguro e eficaz tanto dos pacientes quanto dos 

próprios motoristas. Discussão: nenhum manifesto. Votação: aprovado por 

unanimidade. EXPLICAÇÃO PESSOAL: cinco minutos e não aparteado. Vereador 

Paulo Cesar: disse ao senhor Jurandir, presente hoje, que independente dos 

propósitos dele, não se pode apenas denegrir alguém mas, divulgar a verdade e não 

somente denegrir; que ele disse que foi ele procurar deputados para trazer alguma 

coisa para o Município como se os vereadores não fizessem isso; sabe-se que isso 

não funciona assim, que é uma mentira; que não se pode denegrir a imagem do 

vereador ou do prefeito como o senhor Jurandir fez pelas redes sociais, que é feio 

porque foram divulgadas mentiras; que ninguém é perfeito; que fala sempre a verdade 

e cobra ela; mas que haja consciência; que se fale de bem de uma pessoa porque 
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denegrir é muito fácil; que a Câmara Municipal é soberana aqui se fala o que quiser, 

que vereador é lei; que se o senhor Jurandir há pretensão política que siga em frente, 

pois as intenções devem ser boas mas, deve estar sendo mal orientado; que não há 

espaço para políticos mentirosos pois a rede social desmente logo em seguida; que 

deve-se ser realista; que discute pessoalmente mas não admite mentiras; que não 

falará, de forma alguma, sobre nenhum vereador na casa das pessoas; há quem 

instiga para ver qual a reação e cada um deve saber como reagir a isso ou não; que 

homem para ser grande deve sustentar a verdade, pois ela é complexa e se faz com o 

tempo, ao contrário da mentira que se faz rapidamente; a verdade destrói; político hoje 

caminha para um lugar diferente, quem não tiver compromisso e for demagogo terá 

sua resposta; nem tudo se pode falar aqui no plenário; há críticas construídas que 

devem sim, serem feitas como a indicação feita hoje, sobre o cuidado com veículos; 

que sim, as estradas estão ruins mas a região de Doce Grande foi muito atendida 

durante os três anos assim como o Ribeirão foi; é preciso ser dito de modo construtivo 

para que haja melhoria; não se deve falar para ofender mas para melhorar e fazer uma 

política verdadeira. Presidente Pedro Gilson Ribas: elogiou a atitude da secretária 

Licimar por representar a Câmara e defender a questão da função do vereador na 

reunião do CONSEG; que mais que criticar a Câmara deve trazer quais são as 

necessidades do povo para que os vereadores possam ver como agir para ajudar; que 

sempre defenderá essa Casa de Leis, independente de sigla partidária; que é preciso 

deixar de lado a sigla partidária e trabalhar unidos pelo bem da população; que a 

população sabe o trabalho dos vereadores. ENCERRAMENTO: Presidente Pedro 

Gilson Ribas encerrou a sessão agradecendo a presença de todos. Nada mais 

havendo, eu, Licimar Meinelecki, redigi a presente ata, a qual será assinada pela Mesa 

Diretora após lida e aprovada em plenário.  

 

 

 

 

 

 

Pedro Gilson Ribas                           Marcos Elio de Deus Leal                         Marcos Antonio Karpinski 
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